REPASO

RESOLUCION DE
PORTICOS




Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Resolver la estructura con elementos prefabricados. La planta baja esta destinada a un gimnasio para

practica de deportes, por lo que la superficie debe quedar libre de columnas.
En la planta alta funcionaran aulas.
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Planteamos un esquema estructural B Q
simple.

Las cargas sobre el portico las 8
determinamos  por superficie de Aula Aula N
influencia -
N . —
16,80 ~ 3
CORTE 8 ~
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

ESTRUCTURA S/PA - CARGAS
PESO DE LA LOSA

considerando contrapiso, aislaciones, cielorraso y el peso propio de |a losa. Ver prackco de prefabricados

del Taller DNC
100 Kg/m2 /

500 Kg/m2

El techo de |a planta alta es una losa inaccesible: Carga reglamentaria 1 KN/m? CIRSOC 101
La losa es prefabncada fipo VIPRET o similar, cuyo peso resulta apmximad_am mmﬂ\

CARGA
Sobrecarga reglamentana
Peso propio de losas



ESTRUCTURA S/PA - PESO DE LAS VIGAS

L=7,00
Las vigas que sostienen las losas prefabricadas tendran unas dimensiones de L/12= 60 cm de alto y 20

cm de ancho. ‘ Peso del
Peso de las vigas: 0,20 x 0,66 x 2400 kg/m*7) 288 kg/m hormigon
Congitud total de Ias vigas (V1. 822801V 82,00 m); (V3: 33,60m); (V4: 50,40m)= 248,00m

Peso total de las vigas: 248 m x 268 kg/m=71.424 kg
Incidencia de las vigas por m# 71.424 kg/( 41 m x 16,80 m)= 103 kg/m2
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ESTRUCTURA S/PA - PESO DE LAS VIGAS

L= 7,00

Las vigas que sostienen las losas prefabricadas tendran unas dimensiones de L/12= 60 cm de alto y 20
cm de ancho.

Peso de las vigas: 0,20 x 0,60 x 2400 kg/m?= 288 kg/m

Longitud total de las vigas (V1. 82.00 m); (V2: 82,00 m); (V3: 33,60m); (V4: 50,40m)= 248,00m

Peso total de las vigas: 248 m x 268 kg/m=71.424 kg

Incidencia de las vigas por m# 71.424 kg/( 41 m x 16,80 m)= 103 kg/m2
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ESTRUCTURA S/PA - PESO DE LAS VIGAS

L=7,00
Las vigas que sostienen las losas prefabricadas tendran unas dimensiones de L/12= 60 cm de alto y 20
cm de ancho.
Peso de las vigas: 0,20 x 0,60 x 2400 kg/m?= 288 kg/m
Longitud total de las vigas (V1: 82,00 m); (V2:82.00 m); (V3: 33,60m); (V4: 50,40m)= 248 00m
Peso total de las vigas: 248 m x 268 kg/m=71.424 kg
Incidencia de las vigas por m# 71.424 kg/( 41 m x 16,80 m)= 103 kg/m2
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ESTRUCTURA S/PA - PESO DE LAS VIGAS

L=7,00
Las vigas que sostienen las losas prefabricadas tendran unas dimensiones de L/12= 60 cm de alto y 20
cm de ancho.
Peso de las vigas: 0,20 x 0,60 x 2400 kg/m?= 288 kg/m
Longitud total de las vigas (V1: 82,00 m); (V2: 82,00 m); (V3. 33.60m): (V4: 50,40m)= 248,00m
Peso total de las vigas: 248 m x 268 kg/m=71.424 kg
Incidencia de las vigas por m# 71.424 kg/( 41 m x 16,80 m)= 103 kg/m2
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ESTRUCTURA S/PA - PESO DE LAS VIGAS

L=7,00
Las vigas que sostienen las losas prefabricadas tendran unas dimensiones de L/12= 60 cm de alto y 20
cm de ancho.
Peso de las vigas: 0,20 x 0,60 x 2400 kg/m?= 288 kg/m
Longitud total de las vigas (V1: 82,00 m); (V2: 82,00 m); (V3: 33,60m); (V4. 50.40m)= 248 00m
Peso total de las vigas: 248 m x 268 kg/m=71.424 kg
Incidencia de las vigas por m# 71.424 kg/( 41 m x 16,80 m)= 103 kg/m2
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ESTRUCTURA S/PA - PESO DE LAS VIGAS

L=7,00
Las vigas que sostienen las losas prefabricadas tendran unas dimensiones de L/12= 60 cm de alto y 20
cm de ancho.
Peso de las vigas: 0,20 x 0,60 x 2400 kg/m?= 288 kg/m
Longitud total de las vigas (V1: 82,00 m); (V282,00 m); (V3: 33,60m); (V4: 50,40m)= 248.00m
Peso total de las vigas: 248 m x 288 kg/m = 71.424 kg
Incidencia de las vigas por m# 71.424 kg/( 41 m x 16,80 m)= 103 kg/m2
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ESTRUCTURA S/PA - PESO DE LAS VIGAS

L=7,00
Las vigas que sostienen las losas prefabricadas tendran unas dimensiones de L/12= 60 cm de alto y 20
cm de ancho.
Peso de las vigas: 0,20 x 0,60 x 2400 kg/m?= 288 kg/m
Longitud total de las vigas (V1. 82,00 m); (V2: 82,00 m); (V3: 33,60m); (V4: 50 40m)= 248,00m
Peso total de las vigas: 248 m x 268 kg/m=71.424 kg
Incidencia de las vigas por m# 71.424 kg/( 41 m x 16,80 m)= 103 kg/m2
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ESTRUCTURA S/PA - PESO DE LAS VIGAS

L=7,00
Las vigas que sostienen las losas prefabricadas tendran unas dimensiones de L/12= 60 cm de alto y 20

cm de ancho.

Peso de las vigas: 0,20 x 0,60 x 2400 kg/m?= 288 kg/m
Longitud total de las vigas (V1. 82,00 m); (V2: 82,00 m); (V3: 33,60m); (V4: 50 40m)= 248,00m
Peso total de las vigas: 248 m x 268 kg/m=71.424 kg
Incidencia de las vigas por m# 71.424 kg/( 41 m x 16,80 m)= 103 kg/m2
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

CARGA

Sobrecarga reglamentana 100 Kg/m2
Peso propio de losas 200 Kg/m2
Incidencia del peso de las vigas 100 Kg/m2

700 Kg/m2




Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

SUPERFICIE DE INFLUENCIA
|S,=10,20x4,70=47,94m? |
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

SUPERFICIE DE INFLUENCIA

Para C2

|S,=10,20x370=37,74m? |
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Superficie de influenciade C1= 10,20 x 470 = 47,94 m2
Cargaen Cl= 700 x4794- 33558 Kg
Peso propio C1(0,20x0,20x4,00x2400)= 384 Kg

C1= 33942 Kg







Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

La altura del dintel la estimamos en d=L/10 d=16,80/10= 1,60 m
A las patas del portico le asighamos 1,00 m

Todo tiene un espesor de 40 cm

c2 C1 C1 c2
Aula Aula

700 ld| 400

GGimnasio

CORTE 21



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

CARGAS _ _ |
Peso propio losa+contrapiso+piso+CR: 200 Kg/m2
Sobrecargas Aulas CIRSOC 101: 3 KN/mZ
Total cargas repartidas: 800 Kg/m2

Separacion entre porticos: 10 m
Carga del piso: 8000 Kg/m
Peso propio del portico: 1,60x0 40x2400= 1536 Ka/m
g= 9236 Kg/m =

95 t/m

22



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

CARGAS
Peso propio losa+contrapiso+piso+CR: 200 Kg/m2
Sobrecargas Aulas CIRSOC 101: 3 KN/mZ
Total cargas repartidas: 800 Kg/m2
Separacion entre porticos: 10 m

Carga del piso: 8000 Kg/m
Peso propio del portico: 1,60x0 40x2400= 1536 Ka/m
g= 9236 Kg/m




Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

ESQUEMA ESTRUCTURAL

24



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Pértico plano: HIPERESTATICO DE TERCER GRADO

@ @ TRES ECUACIONES

> FX=0

@ @ 2 FY=0

2. Ma=0

TRES ECUACIONES DE
SEIS INCOGNITAS DEFORMACIONES



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

PSrtico plano: HIPERESTATICO DE PRIMER GRADO

@ @ TRES ECUACIONES

> FX=0

@ @ 2 FY=0

2. Ma=0

UNA ECUACION DE
DEFORMACIONES

CUATRO INCOGNITAS



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

RESOLUCION

Una forma aproximada para resolverlo cuando las cargas son verticales, es considerar el dintel empotrado en
los nudos 2-3 y calcular los momentos en los empotramientos (a fravés de tablas que resuelven el problema) y
luego equilibrar el nudo distribuyendo el momento en funcion de la ngidez flexional de las barras que concurren

a dicho nudo.

Dintel:
b= 40 cm
d= 160 cm
L= 16,00 m
Columnas: ;;GH_.II'HFIESI
b= 40 cm b= 40 cm
d= 100 cm d= 100 cm
H= 7.50 m H= 750 m

)

DIMENSIONES

27



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

DIMENSIONES

= 160 cm
< | x = 16,00 m




RESOLUCION

Dintel:
b= 40 cm
d= 160 cm
L= 16,00 m

Columna

bxh3 40 « 1003

Jx= =
12 12
Columnas:
b= 40 cm
d= 100 cm
H= 750 m
DIMENSIONES

Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Dintel
b« h3 40 « 1603
JXx= =
12 12
Columna

bxh3 40 « 1003

Jx= =
12 12
Columnas:
b= 40 com
d= 100 cm
H= 750 m

0,

29



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Momento de Inercia del DINTEL

_ Dintel
Dintel:
b= 40 cm b« h3 40 « 1603
d= 160 cm X 2 JIx= =
L= 1600 m 12 12

40 « 1603
JX= 19 = 13.653.333 cm*

Jx= 0,1365 m*

30



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Momento de Inerciadela  COLUMNA

Dintel
Dintel: —
b= 40 cm b « h3 40 « 1603
d= 160 cm & & Jx= =
[= 16,00 m 12 12

40 « 1003
JX= 19 = 3.333.333cm*

Jx= 0,0333 m*

31



Momentos de inercia

Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

)

JX =

Modulo resistente del hormigoén

3

30 — 100 13653333 o 01365  m'
., 3

20 X 100 _ 3333333 o 00333

CIRSOC 201-Cap.8-187

Para valores de Wc (peso por unidad de volumen del hormigon) entre 1500 y 2500 kg/m?, el
modulo de elasticidad del hormigon se puede determinar con la siguiente expresion:

15
Ec=We 'x0,043 x,

Ec: 24{]{]1'5 X [],[]‘43 x \

f'c= Resistencia especificada del hormigon: 30MPa

We=2400 kg/m?
27691 Mpa =  276.915 kg/cm2

32



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

RIGIDEZ FLEXIONAL

E x J
L

E.: Moddulo de Elasticidad del hormigon
J: Momento de Inercia

L: Longitud de la barra

33



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

+Rigic ez del dintel
Rigidez de la colur

Dintel:
b= 40 cm
Rigidez del nudo L = 1e00m.
Rigidez del dintel
{Iolumnabs:: 0 o
d= 100 cm
H= 750m

Rigidez de la columna

34



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Coeficiente de distribucion flexional

Dintel:
b= 40 cm
d= 160 cm
L= 16,00 m

\
. Rigidez del dintel
Coef.d = J
— i Rigidez del nudo

Rigidez de la columna
Rigidez del nudo s

Coef.col=



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Rigidez flexional del DINTEL

Dintel:

L= 16,00 m Jx= 0,1365 m*
E 1
Rf dinte= X O’ 365 = E x 0,0085 ms3

16,00

36



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Rigidez flexional de la COLUMNA

Columnas: _

L= 7,50 m Jx= 0,0333 m*
E x 0.0333
Rf = _ E x 00044 m?

7,50

37



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Rigidez flexional del NUDO

s Rigidez flexional del DINTEL
Rigidez flexional de la COLUMNA

Rf nudo— Rf dintel + Rf col —

Rf nudo— E X 0,0085 m3 + E X 0,0044 m3

38



Rigidez flexional: ExJ /L

E: modulo de elasticidad del material

J: momento de inercia
L: longitud de la barra

Como el modulo resistente E, es comun en
todos los términos y es el mismo (es
Ec=276 915 kg/cm?2 ya calculado para todo
el portico), se puede simplificar y la rigidez
flexional queda en funcidn de J/L

Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

EJxp/L gintes
EJxDﬂ— dintel + EJX:"—Mmm

CUEI:-[["-H:

Coof . 00085 (0658
-dintel™ ~0 D085+ 0,0044 ~

EJXC/L e
Coef _umna—
EJXDIL dintel + EJx-:“—uhmm
_ 0,0044 @
Coelcoumna™ () 0085+0.0042




barra 2-nudo 2

Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

barra 2-nudo 3

barra 1-
nudo 2

barra 1

barra 2 DINTEL
6,90 [2-2':’| 6,90
| 1
c2 C1l lﬂ’i c2
v q h 4
R _2 F — 3
7.50) 16.00 .

ESQUEMA ESTRUCTURAL

barra 3-
nudo 3

barra 3

40



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

DIMENSIONES L(m) J(md) S(cm2) EJL Coef.
barra 1 COLUMNA 1 7,50 00333 4000 0,0044
b1(cm): 40 0,342 bara 1-nudo 2
h1(cm): 100 0,658 bamra 2-nudo 2
barra 2 DINTEL 16,00 0,1365 6400 0,0085
b(cm): 40 0,658 barra 2-nudo 3
h{cm): 160 0,342 bamra 3-nudo 3
barra3d  COLUMNA 2 7,50 0,0333 4000 0,0044
b2(cm): 40
h2(cm): 100
= 3
6,90 |2 20| 6,90
I 1
barra 1-nudo 2 C2 C1l lc"l C2 barra 3-nudo 3
v q v
2 3
7,50 16,00 -

1 4
== = =

ESQUEMA ESTRUCTURAL



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

IMPORTANMTE: La suma de los coeficientes de distribucion en cada nudo deben sumar 1, puesto que

estamos considerando las partes de un todo.
Coef=0,658 Coef=0,658
N

b
barra 2-nudo 2 barra 2-nudo 3

2 3
6.90 6,90
|2,2ﬂ| |
1 | 1
barra 1-nudo 2 cz C1 C1 Czl
= v q

7,50 16,00 ‘

Coef=0,342 Coef=0,342
= T . S

ESQUEMA ESTRUCTURAL
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

BARRAS EMPOTRADAS - EMPOTRATAS
9

2
EE\\//ES Mp=Ms=-qxLl?/12  My=Ms=-_ 95 X1600° . 007 m

Ry=Rg=-qxL/2

P
EH\ i /Ea M,= -PxLxotxB2 o= afl Ri=PxB2x 1+ 2a)
N “

b My= -PxLlxo?xB R=b/L Rg= P x a? x( 1+ 2R)

L




Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC
CASO DE LA CARGA UNIFORMEMENTE REPARTIDA Het

q
g= 95 tm 2
) X
2 E[BW 3 L= 1600m M= Mz - — 121&*5"3 _ 2027 tm
Mf
a,
Q 2 [m]:[m'hl‘*qlt[m]m]] 3 R,= R, Q,=-0,= 9,5 :{216‘*:“:' = 76,0 b

CASO DE LA CARGA PUNTUAL
Columna C1 ubicada a la izquierda

p
2 W '3 P,= 330t _ _ 690 5431
Mf [P~ X a= 690m a=afl =600
a b= 910m 9.10
! B=b/L B e— . _
- L= 16,00 m / 76.00 - 0269
ﬂ n‘e 2
2 ALIHI] 3 M,= -PxlxcxR? M,= 33,9 x 16,00 x 0,431 0,569= -75,7 tm
a Q M= PxLxo?xB M,= 339 x 16,00 x 0,431 0,569 = -57.4 tm
2
L Q= R,= PxR?x( 1+ 2q) Q= 33,9 x0569x( 1+2x0431)= 204 t

2
Q= Rg=Pxa’xl 1+ 28) Q= 339 x0431x( 1+2x0569)= 13,51



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Las columnas C2 descargan directamente en
las patas del portico (no producen flexion)

CARGAS P a b a=a/l R=b/L
DIST.APOYO IZQ.
q(t/m): 9.5 tm

C1(t): 339t 339 69 910 043 0,57 i "~ i
L1(m): 6,90 m

C1t): 339t 339 910 690 o057 0,43

L 2(m): 9,10 m

P3(t): 0t

L 2(m): 0 m =

En este caso P3 no existe

45



CASO DE LA CARGA PUNTUAL

P a=a/lL
2 [[]hmﬁ[[m?ﬁﬂﬂﬂ 3
Mf B=b/L

1 a b
Q a L
2/ 3
i_a Q
L &

M= 330 x 16,00 x 0431« 0,569= -75.7 tm

M,= 339 x 16,00 x 0437x 0,569 = -57.4 tm
2

= 339 x0569x( 1+2x0431)= 204t

2
= 339 x0431x{ 1+240,569)= -1351

Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

=

6.80 0,431

16,00

910

600 =0,569
P,= 33,91t
a= 6,90 m
b= 910 m
L= 16,00 m

My= -PxLx ot x B
M= -Pxlxct’xBB
R,= P x R* 1:[ 1+ 21‘[}

Rg= P x o’ 1:[ 1+ IE}



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

2 0= IE|_I|Ir|_ (= 9.10 - U.E*Eg'
M 16,00
6,90
B=b/L B= —
/ 16,00 ~ 0431
L
Q Q,
2 i 3
a b Qs
L
Analogamente, para la P.= 339t M,= -57.4 tm
columna C1 ubicada a a= 910m = -15,7tm
la derecha, quedara: b= 6,90 m 5= 13,51

L= 16,00 m Q= -204t
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Recordamos la convencion de signos de los esfuerzos caracteristicos M, Ny Q
Valor positivo Valor positivo Valor positivo

[z =z sS+e=

Mf Q N

Cara Cara Cara
derecha derecha derecha




SOLICITACIONES EN EL DINTEL (Barra empotrada- empotrada)

En el nudo 2
Mo tm Qo (1)
Por g -202.7 76,0
Por P1 -75,7 20.4
Por P2 -ar7.4 13,5
-335.7 1099

momento
flector
negativo

=P
M,
Goma)

-335,7

1099

izquierda

S

Dibujo en cara

Enel nudo 3
Mo tm Qo (1)
-202,7 -76,0
-af.4 -135
-fa,f -20.4
-3357 -109.9

momento
flector
negativo

-335,7 =M,

-109.9 =Q,

Dibujo en cara
derecha

ESFUERZOS DESEQUILIBRADOS

corte negativo




Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

SOLICITACIONES EN EL DINTEL EMP-EMP
Mo M@ Q@ Q@3

Por (q) -2027 -2027 760 76,0 M= _qgxl? M= _gxlL?
Por (P1) -757 -574 204 135 12 12
Por(P2) -574 -757 135 204 _

=  PixLlPxox@?
Por (P3) 0,0 0,0 0 0
-3357 -3357 1099 1099 M= PixL2xo2xR

Momento total Momento total
desequilibrado desequilibrado
en 2 en3




Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Vamos a equilibrar el momento flector en los nudos 2y 3
Coef=0,658 Coef=0,658

B, D xes o xeenC ()
)

M, x Coef M, x Coef

Coef=0,342

20e T




Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

EQUILIBRIO EN EL NUDO 2

=

f=ﬂ,553 Es un momento

positivo

M_= -3357 -335,7+220,74= -115,0

r) D M, x Coef= 3357 x 0,658 =220,74 } Haciendo la suma algebraica

M, x Coef= -3357x 0,342=-1150

Es un momento

negativo

Es un momento
negativo




Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Tengo en el nudo un momento Mo

Mo= -335,7 tm Mo= -335,7 tm
+335,7 tm x 0,658

+335,7 tm x 0,658= 220,9tm

Mo - AM x coef= M

-335,7+ 3357x 0,658 -115

Como en realidad no es asi, tengo que equilibrar el Mo con otro
momento igual y contrario que se genera en cada barra proporcional a
la rigidez de la misma
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Tengo en el nudo un momento Mo

M2=-115 tm

N

-335,7 tm x 0,342 = -115 tm

Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Mo= -115 tm

N

+335,7 tm x 0,342= +115 tm




Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Veamos como quedaron los valores del esfuerzo MOMENTO FLECTOR

= -115,0 M, = -115.0

) D (m

o
M, = -1150 M, = 1150 £z
/"“\fg . V"H\\ s 2
=
g -
s? _
- m o
i E E
B -] -
2 o
g 2 o
3+ g2
=2 R N L
M, = s 5i la barra esta empotrada, el 5i la barra esta empotrada, el 575 = 2
’ momento flector en 1 es la momento flector en 4 es la -
mitad ded momento flector en mitad del momento flector en
4 2 y cambiado de signo. y 3 y cambiado de signo. 4
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115,0

Carga uniformemente

repartida en &l dintel:
DIAGRAMA PARABOLICO

DIAGRAMA DE MOMENTO FLECTOR
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Ahora vamos a equilibrar las fuerzas verticales en los nudos 2y 3

EQUILIBRIO DE FUERZAS VERTICALES
Es un corte
=)
negativo

r Q,= 1099 1009 =Q, 1

N= 1099 1099 = N
-
Negativo
Es un esfuerzo de
compresién




Momento

bharra 1

positivo

tn  Momento

I
£n
-

=

Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

EQUILIBRIO DE FUERZAS HORIZONTALES

en la barra 1

Q, = 23,0
< Q5 xH = (M1+M2)

Hemos tomado la barra 1 con un momento M,
en el extremo izquierdo (inferior) y wun
H=| 7,50 momento M, en el extremo derecho (superior).
Los dos momentos indicados tienen sentido
horario por lo que el par equilibrante Q, , x H
_— debe tener sentido antihorario.

Q,= 23,0

(575 + 1150) _
Q,; = 750

23,0
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Ahora vamos a equilibrar las fuerzas horizontales en los nudos 2 y 3

EQUILIBRIO DE FUERZAS HORIZONTALES

Equilibra la
fuerza
horizontal

N= -230 Noprer = -23.0
2 = barra 2 DINTEL 3

> < o

Es un corte >

negativo Q, = 23,0 =

S o

o a
Conocemos el valor del .
— equilibrio de la barra 1 — 2
pd (paso anterior) s E
= = 2
(=

L2

ﬁ- 1:I .E

pa—
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Cc2 l E1l lﬂ1 czl

23,0

Cc2

Cc2

09,9 1099

DIAGRAMA DE ESFUERZO NORMAL

60




Mamento
negativo

barra 1

Momento
positive

-26.,8
M, = -115.0 -115,0
Q,= -23,0

ReaccibnaC,= 268

Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Veamos la barra 1 que esta en equilibrio. Diagramas M, Qy N

™

®

-109.9

61



Veamos la barra 2 con todas sus cargas, que esta en equilibrio.

Diagramas M, Qy N
q= 9.5

Yala
consideramos

Yala
consideramos

aqui
c2
M, = -115,0
N barra 2 DINTEL

DIMTEL

] M, donde el
R corte vale cero
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DIAGRAMA DE MOMENTO FLECTOR

L, :
=
L: -
2
1150
1
2
M= Mo+ QuxL,-qxL2/2= -11497+ 1099 x 690 - 9,50 x 690 = 417.2 tm
Me= Mo+ QuxL,-Py(l-L)-gxL,22=  -1150+ 1099 x 9,10 - 233,90 x 220 - 950 x 9,10 = 4172

El M. y el Mg tienen que ser iguales porgque
el portico es simétrico
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Determinamos el M4,

Lyie/2 = 16,00/2=8,00 m

max

I\/lméLx = 'MZ + Q2 X Ldintel 12— Cl X (LdinteI/Z'Ll) - g« (Ldintel)2 /2=

M4 = -114,97 + 109,9 « 8,00 — 33,9 x (8,00-6,90) - 9,50 , (8,00)2/ 2 =
M4 = -114,97 + 879,2 — 37,3 — 304,0 = 422,9 tm

El M ., se corresponde en la mitad del dintel

64

donde el corte es cero
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DIAGRAMA DE ESFUERZO DE CORTE
L.

-

e

— -
109.9 T— 444
2 10,451:“__!__Ji =
st Hos
‘434 “‘“w@

23 (

Q= Q& -gxL,= 1099 - 950 x 690 = 444t Q= 444 - 339 = 105t
Q= Q, -gxL,-Py= 1099 _ 950 ¥ 910 _ 3390 -105 t Qgp= -10,5 - 339 - 4441
Q= Q, -qxL-P -P,= 1099 - 950 x 160 - 339 - 339 = -10991
Q5= -(M+M, )/ H = aro + 115,0) /750 = 23 t
Qas= -(My+M; ) /H=-(57.5 +1150 )/750 = 23 1
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

DIAGRAMA DE ESFUERZO NORMAL

L.
C,
LE

2

CEZ T 7|

-za,él\'}'
1099 1367 t
1

N..= 1367
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

RESUMEN DE ESFUERZOS

Columna 1-2 Dintel 2-3 Columna 4-3

Mudol | Nudo2 | Nudo 2 | Nudo 3 | Nudod4 | Nudo 3
M trm 57 5 1150 | -1150 | -1150 | -675 115,0
Mmax -115.0 422 9 1150

23 23
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

DISTINTAS NOMENCLATURAS PARA
NOMBRAR LOS MATERIALES QUE
UTILIZAMOS PARA DIMENSIONAR

Materiales R = f'c= O'bk=resistencia caracteristica
H30 HORMIGON R,= tensién de compresion de calculo del hormigén
f'c=30 Mpa
Rr=230 kg/cm2 I's'.5= tension de traccion de calculo del acero
ADN 420 ACERO
fy= 420 Mpa Ben= flc= O'bk= 130 170 210 300 kglem2
ks=4200 kg/cm2 I-S'-r= 105 140 175 230 kglem2
ES: Oek= 4200 kg/cm2
Oe_ = 2400 kg/em2
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

DIMENSIONADO A FLEXO-COMPRESION

As, IMPORTANTE:
M+ M(+) con signo (+) comprime AS;

all | Far—f W ) H|:-|-:| con SiEﬂD |:+] traccion
Asy

‘T M(-)} con signo (-) compresion
1
ACRE

Ms(tm) . N(t)

AS; Armadura mas traccionada Asq= )
As; Armadura menos traccionada z(m) x Ge(t/cm?) Ge(t/cm?)
Compresion ; ; ; ; Flexion
) P Se dimensiona como I Se dimensiona como )
simple | simple
COLUMMNA I VIGA
N(-) <0 " N =0
=0 I M 5 0
|
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Compresion

simple
N0 <0 Fuerza N menor que cero
o COMPRESION

Momento flector nulo

DIMENSIONADO

=
<
e

I

I

Area del hormigon

O bk.B +0O ’,Ti. A (2)
Area del acero

Tension del hormigoén Tension del acero

Coeficiente de pandeo

Coeficiente de seguridad Amin =0.008 B o sea que Amin/B = 0,8%

Carga de compresion Amax=0.03B oseaque Amax/B =3%

Estructuras N2 PG =T V lll = DNC = Guia de estudio nro. 4 — Columnas de Hommigdn Armado 71



CO M P R ES I O N H (altura) < Altura de la columna: es dato
DI M E N S I O NADO 7&: b (lado menor) Elegimos el ancho de la

<—— columna (por el ancho de la

red)
abla » © o

Obtenemos () delatablaen

funcion del valor de A
N«yxo=B(0', «B+0,xA)
B

N X 'Y x ) — B ( O-’bk Xﬁ+ Gek A Adoptamos por ejemplo el 1%

w ®, = 0,01

- Coef. de seguridad: 2,5

Es dato
\ N x Y x () «—— Detablas
B(seccmn de hormigén) = b X d

Obtenemos la otra dimensién

( O bk i Ogk x 0,01 ) \ Elegimos el ancho de la
7 columna (por el ancho de la
Para H30=230 kg/cm? ST— 4200 kg/cm? pared)

72

Acecionseacery = D X d X 0,01
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DIMENSIONADO A FLEXO-COMPRESION

As, IMPORTANTE:
M+ M(+) con signo (+) comprime AS;

all | Far—f W ) H|:-|-:| con SiEﬂD |:+] traccion
Asy

‘T M(-)} con signo (-) compresion
1
ACRE

Ms(tm) . N(t)

AS; Armadura mas traccionada Asq= )
As; Armadura menos traccionada z(m) x Ge(t/cm?) Ge(t/cm?)
Compresion ; ; ; ; Flexion
) P Se dimensiona como I Se dimensiona como )
simple | simple
COLUMMNA I VIGA
N(-) <0 " N =0
=0 I M 5 0
|
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Flexion Fuerza N igual acero
FLEXION SIMPLE
Momento flector (+) (-)

______ DIMENSIONADO
Anec=M .Y /[ Oer I

L I
Bres ol 2mere Brazo de palanca

Tensioén del acero

Coeficiente de seguridad

Amn=0.05.B. Obk/ Oek Momento flector
AMMC =05.8. U‘bkf Tak

74

Estructuras N2 P6 =T V lll = DNC = Guia de estudio nro. 1
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FLEXION SIMPLE
DIMENSIONADO

Coef. de seguridad a la flexion = 1,75

-

Mxy _ M

O = 4200 kg/cm?

A

nec

Gek X Z
Tension de rotura Tensién admisible
del acero del acero

adm

M o
O,9m x £

adm — 2400 kg/cm?

nec

75



7
d_ Y )
Z
d/2 B LS
7 d,
z5= g— -dy

-

Distanciaentre Ny As;

Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

FLEXO-COMPRESION

Esfuerzo normal

As, G

- As,
M(+)
¥
Momento flector
Ms=M - N xzs
Momento
respecto a As, Va con el signo negativo de compresion y la resta
se transforma en suma Ms en mayor que M
Ms(tm) N(t)
Asq= +

z(m) x Ge(t/cm?) Ge(t/cm?)
76
Armadura necesaria por flexion y por compresion



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Dimensionamos el portico a flexo-compresion

RESUMEN DE ESFUERZOS

Columna 1-2 Dintel 2-3 Columna 4-3
' Nudo 2 | Nudo3 | Nudod | Nudo 3
-115.0 -115,0 BT 5 1150

422 9 1150

10499

-109.9

23

23

77



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

COLUMMA ZOMNA INFERIOR

M1= &7.5tm b= 40 cm

N1= -136.7 t d= 100 cm h=d-3cm= 100 - 3 = 97 cm
dy= 2 cm 7=hx0,85= 825 cm

zs=g—-d1 Z5= 130 -3 em= 47 CIm F5= 047 m

Ms=M - N xzs Ms= 57.5-(-136,7 1x047 = 57,5 +64.25 =121.7 tm

As;= Ms(tm) 1+ M(t)
z[m) x Ge(tf/cm?) Ge(t/cm?)
1217 tm -136.7 ¢ _ 61,53 -56,96 _ 457 cmeé

= + =
AS1=0a7 x 24 74 dom

78



As,= 000 cm2
As,= 1940 cm2
6o 20

N(-)

Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

CUANTIA MINIMA DE COLUMMNA
0,01xbxh<As<0,08xbxh

As= 001x 40 = 97 = 38,8 cm2

Asy = As,= As/2= 194 cm?

POR CALCULO

POR REGLAMENTO

79
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Dimensionamos el portico a flexo-compresion

RESUMEN DE ESFUERZOS

Columna 1-2 Dintel 2-3 Columna 4-3

MNudo MNudo 2 | Nudo 3 | Nudod | Nudo 3
Mf tm LT R -115.0 -115.0 BT 5 1150
Mmax -1160 422 9 1150

23 23
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Ejemplo: DATOS DEL PORTICO COLUMMA ZOMA SUPERIOR
M1= 115 tm b= A0 cm
M1= -136.7 t d= 100 cm h=d-3cm= 100 - 3 = 97 cm
dy= 2 cm 7=hx085= 8256 cm
ES=g—‘d1 5= 13[] -3em= 47 CIm 75= 047 m
Ms= M - N x 75 Me= 115 (-136.7 %047 = 115 +64.25 =179.2 tm
Ms(t Nt
Asy= s(tm) ' (t)
z[m) = Ge(t/cm?) Ge(t/cm?)
Ao 1792 tm L 1367 _ 90,58 -56.96 _  33.63 cm?
51082 x 24 24 temz

JE'LSJ_: 33,63 cm2
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

M1= 115 tm (—
N1= -136,7 t =
I
S || dld ||
=1t
As;= 33,63 cm2 — -
Acolocar As;= 3363em2 || § As,=  19.40 cm2
=1 | L
2 ' : <
118 20 6o 20
= .
— CUANTIA MINIMA DE COLUMMNA
= 0,01:bxh<As<0,08xbxh

As= 001x 40 = 97 = 38,8 cm2

Asy = As,= As/2= 194 cm?



Dimensionamos el portico a flexo-compresion

RESUMEN DE ESFUERZOS

Columna 1-2 Dintel 2-3 Columna 4-3

Nudol | Nudo 2 3 MNudo 4 | Nudo 3
Wi tmn LT R -115,0 BT 5 1150
Mmax -115.0 1150

23

23

Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC
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Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Ejemplo: DATOS DEL PORTICO DINTEL ZOMA NUDO 2 = NUDO 3
M= 115 tm b= 40 cm
M= -23 1 d= 160 cm h=d-dlcm= 160 - 7 = 153 cm
d:= I cm z=hx0,85= 1301 cm

zs:i-ﬂh gg= 100 - Tem= 44

7 —T CIm 5= 0,73 m

Ms=M - N = zs Ms= 1158 - -23.0 x0,73 = 115 +16,79 =131.8 tm

Ms(tm) . N(t)

JE'LS:[:

z(m) x Ge(t/cm?) Gelt/cm?)
g, 1318 tm . 23t _ 4222 958 _ 3264  cm2
17930 x 24 24 temz

_ﬂiﬂ_l: 32,5'"-1- cm2

As,= colocamos el 50% de As, As,= 16.32 cm2
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Ejemplo: DATOS DEL PORTICO DINTEL ZONA MOMENTO MAX
Mi= 4229 tm b= 40 cm
Ni= 27t d= 160 cm h= d-dlcm= 160 - 9.8 =150.2 cm
ds= 9.6 cm z=hx0,85=127.7 cm
zs=%-d1 zs% -38em=709  cm Je= 0702 m

Ms= M - M = 75 Ms= 422 9-( -23 140,702 =4229 +16,14 =439.1 tm

M{tm Mt
pore  Mm) L NG
2
z[m) x Ge(t/cm?) Gelt/cm?)
e, 4301 tm . 23t _ 1433 958 _ 13372 em?
17728 x 24 24 tem2
As;= 133.7 cm2
As,= 1337 cm2 27 o 25

49 20




Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

Seccion de maximo
M1= 42298 im momento  positivo
MN1= -23 t en el dintel

160 h=148,3

EIRE T T NN

wammmen| . .-
[IRTI Y
- EEE R

As,= 28 5 25
-9 00000
=N BN BN BN BN BN
o>-0 © ®© © & ¢
.:'E“_.' ] L3 L3 3 3 L3
-0:20:-0-0:-0:@:

86

La separacion libre entre barras rectas individuales paralelas,

o e . b=40 cm
debe ser como minimo igual a 2 cm y no inferior al didmetro
dsdelabarra. CIRSQC201-18.2
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Otra opcion es hacer paquetes de barras. En este caso se

d d modifica el centro de gravedad de las barras, aumenta la
sv=ds._ / n . :
altura h de calculoy permite colocaruna barra menos del 25

ds=diametrode labarra As,= 27525
n=numeros de barra del paquete

dsv=diametro equivalente & 9 d

]

tn
ri
—— i
ri

. i N U U | R I I

m

R ER

-I"-F_.
o+
r
;
]
———h——
§
.
Y
e
‘1—
2,5
=
L
1
LD
o
|
2,5
o0
"
.ll':
"
"
"

b=40 cm

{2 = 3,5 cm
La separacion libre entre paguetes de barras rectas paralelas,
debe ser como minimo no inferior al diametro equivalente dsv.
CIR50C201-18.11
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La longitud comercial de las barras es de 12 m. Al
tener el dintel del portico mayores dimensiones, se

debera prever el empalme de las barra.

le= 54 d
600 —

50 = a) Extremos rectos

Fs <

T
ds: diametro de la barra longitudinal a empalmar —J’ le=38 ds J'
d.: didmetro del mandril del gancho

le: longitud de empalme

b} Ganchos

PEL . BV, P

3 ) E) T
s | @db. z?dB U dIS -
.'T\ -

88



Estructuras 3 — TALLER VERTICAL DNC

EMPALME DE PAQUETES DE BARRAS
ds. .,l,- | l Fs dsv"'l"' 3

Fs € “L ‘i E;EJLJ, e | \ (NN

le =54 xds =54 x 2,5cm = 135 cm 1,3xle=1,3x135=176cm

Los valores aqui indicados corresponden a barras de @=25 mm. Para mayores detalles ver
CIRSOC 201 Capitulo 18




Se indica a continuacion el detalle de las barras longitudinales y una propuesta de empalme para
una de las capas del paquete de barras de 12 @ 25. Cuando se superponen los empalmes hay que
desfasarlos (1,3 le : en nuestro caso 1,76 m). Ademas se distribuyen los empalmes a cada lado del
dintel, aprovechando la longitud de la barrade 12 m

1,75 1,35 N
Rl 3gzs T=541 B 21 I’ 1[’ .|L 11,80 3¢ 25 LT=12,00] ﬁ_
0%
1,35 N
E.L 3925 LT=5,85 5,45 | | e PR E—
| L L35 | 1,76
g e T=1200 ! 11 8O | | ! 871 3925 LT=641 | o
= | i : ) 5
1 | 1,35 L
H l 3 'El 15 LT= 13_,':":' i :Ll_,E':l i 545 3 'El 25 LT= 5J55_ H
c-' i : ’ ) 5
Zona de Zona de
empalmes EMPALME DE LAS empalmes
| | BARRAS RECTAS | |
| 1 1 ]
100 cm 1500 cm 100 cm
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& > 10e 20
/ y | le=54 xds=54x2,0 cm = 108 cm
Reas, &) '
@h dbr, :
| dbor=20ds dbrz20x2,0 =40 cm
db |
2 | dor,z7ds  dbr,27x2,0=14 cm
rid I 1= 15 F XL,
N |
H | dbr,z7ds  dbr,27x2,0=14 cm
—
o
- ds, ] .
i En las esguinas de los pdrticos con
————— momento negativo (como en nuestro
. = caso), hay gue respetar la longitud de
f 14:-:nJ anclaje.
,@‘Fﬁ Le=108 cm
E 4 @20
& LT= 463 cm
iy

10cm
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0@ 20 4@ 20 0@ 20
o 27 B 25 o
] ]
w mﬁ
& &
] ]
w w

11 820

6 @20
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